

让为民精神熠熠生辉

推进精神文明建设

□记者 高佳敏

人民城市人民建，建好城市为人民。回望建设历程，定海用汗水浇灌收获、以实干笃定前行，在建设更高水平全国文明城市路上行稳致远，不断提升群众的幸福感和获得感。

公益广告牌设置在醒目位置、水产摊位前设置了污水挡板……走进北门菜场，秩序井然，很难想象，在过去这里因为脏乱差频生被市民所诟病。为彻底解决这一难题，我区从群众实际困难出发，寻找突破口和着力点，带头抓重点、补短板、强弱项，通过完善基础设施，配备人性化的便民服务设施，以及精细化的市场管理，打造高品质的农贸市场。如今，像北门菜场一样拥有完备配套设施、干净整洁

的农贸市场，定海比比皆是。这些菜场更于细微之处展现文明，绽放文明之花。

菜场基础设施的大变样体现了我区时刻聚焦民生实事项目，从薄弱环节入手，筑牢城市文明之基的决心。近年来，我区通过提升改造海天大道定海段、环城东路等主要道路，打通蟠洋山路、总府路延伸段等断头路；新增城区停车位25447个；强力实施城中村（旧城）、老旧小区改造，完成29个区块拆迁，惠及5934户，改造老旧小区609幢，切实惠及居民13171户；精心打造依山及海、港城呼应的城市景观体系，加快建成一批展示定海文明形象的形象窗口和品质地标。

这些成绩也离不开我区党员干部的担当作为。在昌国街道每位工作人员手中都有一本“我的创城日记”，重温这些被翻得皱巴的日记，上面有已被划掉的治理难题，有被重点标记的治理好经验，更有文明

城市建设过程中的前后对比。这些都是我区党员干部拧成一股绳，敢于迎难而上，面对困难敢于挺身而出，勇于奉献、扎实苦干的成果。

全国文明城市，金字招牌重千钧，重就重在不仅是为了拿奖牌、争荣誉，更是为了真正提升群众的幸福感、获得感。漫步定海街头巷尾，随处可见“奋斗”场景：农贸市场通过“点位规程”与“一场一图”管理模式、农贸市场静态问题日常检查、督查反馈及协调机制等相结合的模式落实菜场精细化管理；各单位干部职工齐心清洁小区楼道；志愿者在交通路口文明劝导；各村（社区）多形式宣传开展“烟蒂不落地”行动；全区不间断开展城乡环境综合整治擂台赛、物业小区PK赛；各小区成立“红色业联体”“红管家”“党员楼道长”，通过党群自治、小区共治、楼道微治等模式实现小区自治新格局。如今的定海，文明风气早已蔚然成风，在党员干部的带领下，全民参与逐渐成为了擦亮文明这道亮丽风景线的重要力量。

如何保持历久弥坚的定力，让群众有更多的获得感、幸福感？常态化长效化发展是其中一个重要课题。今年以来，我区以长效管理机制建设为根本，以集中专项整治为手段，以“智慧城管”等数字化建设为依托，推进城市精细化、智慧化管理，不断提升常态化管理水平。针对城市市容环境，我区全面开展市容市貌“城管网格管理制”工作，增强群众的满意度；针对读者对阅读环境的要求，我区通过推进责任包干制度和招募志愿者，进一步加强图书馆内的环境卫生和秩序管理……

时间丈量着社会发展的进度，也标记出实干担当的力度。站在全力打造更高水平全国文明城市的新的起点，我区将坚持用实干托举梦想，用为民共筑梦想，以勤劳务实行动，续写属于定海的新荣光。

◀上紧接第1版

与之对应的是，船舶修造、石油化工、机械制造、粮油加工、水产加工等传统优势产业提档升级，海洋电子信息等战略性新兴产业加快发展，“十三五”末预计实现区本级规上工业增加值86亿元，比“十二五”末增长56.5%。

精准有序推进复工复产、制定出台系列惠企扶持政策、建立实施“1+3+N”“三服务”长效机制、在全省率先启动跨省劳务协作……去年以来，面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境，我区严格落实“六稳”“六保”任务，统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，在危机中育先机，于变局中开新局，实现了经济的“逆风翻盘”，勾勒出上下齐心、笃定实干的精神风貌。

船到中流浪更急，人到半山路更陡。过去以土地换投资、用土地换产业的发展思路已不可取，绿色化、数字化成为定海经济高

质量发展的新风向：我区通过深入推进“亩均论英雄”改革，建立“低效企业、低效区块、低效用地”三张清单，采取“一企一策”帮扶举措，整治提升亩均税收在3万元以下的工业、服务业、港口物业企业效益，2017、2018年度连续两年获省级“腾笼换鸟”先进区；不断加大对工业绿色制造的应用和推进，“华业塑机”、舟山7412工厂等企业被列入省级绿色工厂，“光明塑机”“良海粮油”等企业被列入市级绿色工厂，“太平洋海工”“华丰船厂”“中天重工”等企业获评市级绿色修船企业。我区还聚焦产业数字化和数字产业化，全区数字经济核心产业规上企业29家，较2016年增长一倍，“华业塑机”列入省级个性化定制示范试点企业培育名单，“易航海”入选省上云标杆企业，“良海粮油”等7家企业列入省级制造业与互联网融合发展试点企业，“森森集团”等7家企业通过国家级两化融合管理体系贯标认证……

“海利电器” 汽车零配件生产旺

记者在位于双桥街道的舟山市定海海利电器有限公司生产车间看到，工人正操作数控车床生产汽车零配件。据了解，今年该公司的汽车零配件销量持续增加，1—11月产值达6200万元，同比增长12%。

记者 陈炳群
通讯员 陈莹莹 摄



全新定义“持续健康管理” 我区探索打造医企合作新模式

本报讯（记者 倪妮 叶武杰 通讯员 赵展锋）“血压有点偏高，饮食还是要以清淡为主，平时需要多运动。”近日，在浙江盛达海洋股份有限公司，干碶镇卫生院的医生正在为企业员工提供医疗服务。这是双方签订合作协议后，首次开展的服务活动。

为满足企业员工医疗需求，增强员工防控教育、健康素养，干碶镇卫生院与浙江盛达海洋股份有限公司积极探索医疗服务新模式，根据双方签订的医疗服务合作协议，双方建立了以企业为依托，以企业员工为服务对象，以医疗机构专业医师和护理团队为服务主体，定期为企业员工开展健康教育讲

座、医疗咨询和健康指导等服务。

当天，有不少员工前来健康咨询，陶挺挺便是其中一位，他最近经常感到胃部不适。现场，医生详细询问了他的病症，向他提出了针对性的用药指导，并建议他后续前往医院进行详细检查。“平常工作比较忙，去医院还要请假，身体有些小病小痛也不重视。”在陶挺挺看来，这项合作能让基层员工在一一线享受专业医疗服务，为他们就诊提供了极大的便利，也让他对“持续健康管理”有了重新定义，“以前觉得只要不生病那就是健康的，其实很多身体上的小问题自己并不知道，现在有了专业的健康顾问，更有利于我们的健康管理。”

“从近几年员工体检我们发现，

高血压等慢性病患者逐年增加，且开始年轻化。”据干碶镇卫生院副院长缪灵姬介绍，由于职场人员工作压力、生活习惯等因素，肩颈、腰椎、脱发、肠胃疾病、肥胖、心脑血管等疾病高发，职场健康问题任重道远。在合作期间，双方除了为员工提供基本医疗服务保障外，还将不定时为员工开展健康指导讲座，通过饮食、运动、作息等方面的知识宣教和干预，对员工的健康风险进行评估和慢性病进行管理，提升员工的健康素质。后续，该卫生院也将根据本次合作的成果，在人员充足的情况下，将企业合作模式进行推广，让更多的员工不出企业即可得到系统而专业的医疗服务。

双桥司法所情系群众 热心服务获好评

本报讯（记者 顾晨艳 通讯员 叶天星）近日，双桥司法所迎来了几名群众，为该司法所送上了“心系百姓 为民解忧”的锦旗。原来，该司法所工作人员坚持为群众依法讨薪，历时一个多月终于帮群众拿到拖欠了大半年的工资，将矛盾纠纷化解在基层。

今年上半年，13名群众因被企业拖欠工资且讨薪未果后，11月初找到双桥司法所寻求帮助。“他们都在我区辖区同一家企业打工，企业拖欠工资有10多万元，快到年底了，大家联系不上负责人，内心很着急。”该司法所副所长叶天星告诉记者，这些群众中，大部分是双桥、盐仓等地的本地人，从事洗碗工、清洁工、驾驶员等工种，年纪在五、六十岁，文化程度普遍不高，不知道如何讨薪。该司法所了解情况后，当天便通过多方渠道联系找到了负责人。

“一开始，企业负责人由于资金问题一直推脱，后来我们分析相关法律后果后，企业负责人也作出了回应。”叶天星说，考虑到企业的实际困难，他们与13名群众商量能否让企业分期支付，并表示双桥司法所会全程跟进，直至支付完成。在征得群众同意后，企业于11月12日在该司法所见证了下支付了第一笔工资。随后，企业又分别在11月12日、11月22日、11月29日、12月5日、12月10日分次支付，每次支付金额2万元左右，目前，11名群众拖欠的工资全部结清，另外2名群众剩余部分工资将在本月结清。

山海协作 共奔小康

□时一

开展东西部协作和定点帮扶，是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策部署。电视剧《山海情》中山海协作的生动展现，让不少观众笑中含泪、引发深思。这几年，一幕幕现实版“山海情”也在定海、宣汉两地上演。

在舟山技师学院，来自宣汉职业中专学校的学生们在“东西部职教协作2+1”教学合作班学习机械维修知识，按照计划，他们还将进入定海各大制造企业实习、就业。如今教学合作班已开展了第四批，这种“授之以鱼不如授之以渔”的结对方式，不仅让宣汉年轻人习得一技之长傍身，也能在一定程度上缓解定海企业用工的燃眉之急，更能有效推动东西部劳务输转工作。

连接两地情谊的纽带不止于此。“宣菜入舟”、宣农特产品展销、爱心图书捐赠……在定海，大大小小的活动无不体现着对兄弟城市的关爱。在宣汉，定海助推的优势牛产业项目已成为全县畜牧养殖支柱产业，爱心企业捐建的希望小学大力发展了其农村教育事业……除此之

外，近年来定海不断拓展帮扶领域，健全帮扶机制，优化帮扶方式，教育、卫生、农业等领域的人才支持接连不断，两地在产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流等方面齐头并进，携手谱写了东西协作的精彩篇章。

昌国时评

疫情未断 防护不止

疫情防控 人人有责
文明健康 有你有我

